

## 我省加快“信用山东”建设步伐

# 交通违法行为将纳入诚信档案

驾驶员因酒驾造成重大车祸,医生违规收了患者财物,网民肆意在网络上传谣造谣……一旦有这样的行为,不仅会受到相关的处罚,还将记录到个人诚信档案,在进行诸如贷款买房时,会受到影响,甚至于“一处失信、处处受限”。20日,《山东省社会信用体系建设规划(2015-2020年)》公开征求意见,明确提出要以推进政务诚信、商务诚信、社会诚信和司法公信建设为主要内容,

在全省全面建设社会信用体系。

今后,我省将在省级层面率先建立“一网三库一平台”的公共信用信息系统,即:“信用山东”官方网站,企业公共信用基础数据库、个人公共信用基础数据库、非企业法人公共信用基础数据库(包括党政机关、事业单位、社会组织等)三个数据库,省级公共信用信息交换和共享平台,逐步实现公共信用信息(涉密信息除外)在

全省范围内交换和共享,并参与全国信用信息的交换和共享。

针对社会失信成本低,惩罚措施警示作用有限的情况,我省将建立守信激励、失信惩戒联动机制,对信用记录良好的个人或企业,政府有关部门在市场监管、政府采购、税费缴纳等方面给予政策性鼓励,金融、商业和社会服务机构可在授信额度、付款方式等金融服务和有关社会服务方面给予优惠或便

利。对失信行为,通过行政性惩戒、司法性惩戒、市场性惩戒以及信用信息传播形成的社会性惩戒,共同打造失信者“一处失信、处处受限”的失信联防机制。

根据规划,到2020年,全省将初步形成互联互通的公共信用信息系统,基本健全信用监管机制,守信激励和失信惩戒机制发挥重要作用,经济社会发展信用环境明显改善,市场和社会满意度大幅提高。(德州晚报)

## 青岛卫计委积极简政放权

# 夫妻生头胎无需再办准生证

青岛市卫计委积极转变职能、整合资源、强化服务、简政放权,取消、下放和整合了8项行政审批事项,方便了医疗单位和群众办事。

据了解,青岛市卫计委简政放权,取消和下放的职责包括:取消计划生育技术鉴定职责,相关工作由青岛市医学会或有关事业单位承担;将组织实施药品法典职责划入市食药监局;将研究拟订全市人口发展规划及人

口政策职责划入市发改委;将新建、改建、扩建工程项目和技术改造、技术引进项目的职业卫生“三同时”审查和监督检查,监督管理用人单位职业危害项目申报,监督检查和督促用人单位依法建立劳动者职业健康监护管理制度职责划入市安监局;将公共场所卫生许可、饮用水供水单位卫生许可和权限内中医医院、民族医院、中西医结合医院的医疗机构设置

及执业登记审批和医师执业注册、规范预防接种门诊验收批准等职责,下放区、市卫计委部门;将医疗机构需要使用麻醉药品和第一类精神药品许可事项委托区、市卫计委部门办理;按照事业单位分类改革的要求,减少对所属医疗卫生和计划生育服务机构的微观管理和直接管理,落实法人自主权;根据国务院和市政府职能转变和机构改革有关要求需要

取消、下放的其他职责。

在简政放权之后,群众最直接受益的就是在计生服务方面,生育第一胎孩子的无需再办理《计划生育服务手册》,夫妻可以自行选择生育第一个子女的时间,依法享受母婴保健和计划生育技术服务,在生育后三个月内持《出生证明》到户籍所在地或者现居住地的乡(镇)人民政府或者街道办事处进行生育登记即可。(青岛日报)

## 东营

### 落实创业带动就业政策

## 首次创办企业补贴一万

近日,从东营市人社局、东营市财政局获悉,为贯彻落实东营市创业带动就业政策,规范政策执行程序,东营市对创业带动就业补贴发放和管理进行了规范,提高了部分补贴标准。

提高了一次性创业补贴及一次性创业岗位开发补贴标准。本次调整对2013年10月后登记注册的个体工商户,一次性创业补贴标准从3000元提高到4000元;新增10000元的首次创办小微企业一次性补贴:各类人员首次创办小微企业,领取营业执照并正常经营1年以上(2013年10月后登记注册的,一次性创业补贴标准10000元。一次性创业补贴的申领标准为,在本市行政区域内,自2012年1月1日起首次领取营业执照并办理就业失业登记且正常经营一年以上的自主创业人员,符合条件的可申请一次性创业补贴(退休年龄不足一年和提前办理退休人员除外)。(东营日报)

## 安丘

### 建立高危驾驶人重点教育机制

## 严重违法送派出所管教

自5月7日开始,安丘市的驾驶员如果出现严重的道路交通违法行为,不但要接受交警部门的处理,还将被派出所列入教育管理对象。近日,从安丘交警获悉,该市第一批2634人被列管,列管周期为一年。同时,从潍坊市公安局交警支队了解到,《潍坊市实施〈山东省道路交通安全严重违法驾驶人安全管理细则〉》也建立了高危驾驶人重点教育管理机制,将摸排的全市25091名重点驾驶人推送派出所,实行重点教育管理。

据安丘市公安局户籍科科长陈怀德介绍,安丘市公安局出台了《道路交通严重违法驾驶人安全管理实施细则》,对包括一年内有酒后驾驶记录的、三年内有吸毒记录的、本记分周期内记分超过12分且单次记分6分以上记录的、本记分周期内有10次以上道路交通违法且有单次记录6分以上记录的、一年内发生一般以上道路交通事故造成人员伤亡承担主要以上责任等五类道路交通严重违法驾驶人进行列管。

## 威海

### 食药监保障中高考食品安全

## 考点餐厅严禁提供凉菜

近日,从威海市食药监局了解到,为保障高考、中考期间学生舌尖上的安全,市食药监局下发《2015年中高考餐饮服务食品安全保障工作方案》(下称《方案》),重点对考点学校食堂、就餐酒店热菜制作过程、工器具和餐具的使用及清洗消毒情况、食品留样等环节进行监督,考点就餐场所严禁制作和提供凉菜。

《方案》要求,从现在起到6月6日前,各级食品药品监管部门按照食品安全相关法律法规要求,在高考考前对考点学校食堂和监考教师就餐酒店进行监督检查,重点检查餐饮服务单位许可资质、从业人员健康查体和培训教育、食品采购和储存管理、餐饮具清洗消毒、食品留样管理等内容,严防人为投毒和水质污染事件的发生。

威海市食药监部门提醒,家长和学校要提醒考生增强食品安全意识和自我保护能力,考试期间尽可能到学校食堂集中就餐,不要到考点外的餐饮单位和路边摊点就餐或购买不洁食品。(威海晚报)



## 送“书香”到山村

近日,山东潍坊的“潍电义工”来到临朐县九山镇青杨峪小学,为这里的留守儿童送来图书、彩笔等礼物,并为儿童们捐建一座“善小图书室”,与他们一起阅读,共享欢乐时光。(潍坊日报)

## 青岛建立高标准、高效率的监督指挥体系

# 城管市政问题一站式解决

为打造青岛市新的城市管理监督指挥平台,建立高标准、高效率的监督指挥体系,市城市管理局整合原市城管监督指挥中心和市12319服务热线管理中心,建立青岛市城市管理监督指挥中心平台,将于近日起投入运行,市民有城市管理和市政公用服务有关问题可以一站式解决。

平台运用现代化信息技术,整合城市管理领域信息

资源,重点打造“一线一网一平台”,着力构建“多头采集、一口处置、上下联动、监督有力”的城市管理新模式。其中,“一线”是12319城市管理热线,“一网”包含市城市管理局门户网站、微博、微信、手机APP等,“一平台”是依托城市管理监督指挥平台,打造信息采集、统一受理、分类处置、统一核查、统一反馈的闭环运行新机制。

“市民有水气热、市容景

观、环境卫生、园林绿化、防雪防汛和城管执法的问题都可以通过平台反映或投诉,我们都将按照严格的程序受理,并在规定时限内给予反馈。”市城市管理局相关负责人表示,以环境卫生为例,市民如果发现某公共区域存在垃圾,可以拨打12319热线,或者利用手机APP上传垃圾照片,接到信息后,平台工作人员将第一时间实地核实,确定问题后快速予以处理,

整个时间不超过6个小时。

除了接受市民投诉外,平台还在市南区、市北区、李沧区和崂山区建设了450多人的信息采集员队伍,定时进行巡查查找城市管理问题。发现问题后,采集员将与平台对接尽快处理。同样以环境卫生为例,由于省去了实地核查过程,公共区域垃圾将在4小时内处理完毕。(青岛晚报)